

解读中央纪委“最一月”： “老虎”接连落马 震慑非同凡响

过去的一个月，中央纪委“打虎”威震四方。从5月20日至6月20日，中央纪委监察部网站共公布67起案件，71人被调查、处理。其中最引人注目的时段是6月中旬。14日，政协第十二届全国委员会副主席苏荣接受调查，创下十八大以来落马官员职务最高纪录。19日，中央纪委“一分钟连打二虎”，山西省委常委、副省长杜善学，山西省政协副主席令政策，两名副省部级官员相继接受组织调查。

专家认为，大力度反腐已经成为常态。一周内打下三只“老虎”，涉及官员级别、人数可谓“惊心动魄”，纪检监察部门查办速度快、手段有效，可谓“从容不迫”，表明反腐顶层设计日趋完备，带来的震慑非同凡响。

在职官员被查毫无预兆

从2012年12月6日中央纪委监察部网站“案件查处”栏目通报首条案例至2014年4月11日，492天内有285名官员被调查通报，平均每周4名。而在过去一个月，公布案件多达67起，涉案官员71人，平均每周末达到两位数，“打虎”拍蝇速度加快。

在职官员被查毫无预兆、公布速度越来越快是一大特点。有报道称，令政策在被查前两天还在调研，而苏荣等人，在被查前一周内还在公开露面。对此，社科院马克思主义研究院发展部主任辛向阳表示，这说明对腐败官员的查处，顶层设计相当严密，保密工作做得非常好，产生相当大的震慑力。腐败分子可能还不知道，有关部门已经掌握了证据，加之

快速查处、快速公布，表明反腐有手段、有办法，增强公众对反腐倡廉的信心。

而这71名官员，分布于全国19个省级行政区，其中福建8人被通报位居榜首，贵州、江西、陕西分别有5人被通报，湖北和山西以4人并列第三。此外，中央直属企业也有7人被通报，分布于7个不同的单位。陕西省安康市5名县级干部接受组织调查，创下过去一个月内单起案例被查人数纪录。

北京航空航天大学廉政研究教育中心副主任杜洲认为，过去一个月查处腐败官员的情况呈现出了十八大以来中央“打虎”的坚强决心，预示着中央反腐力度的再次升级，拉开了强力震慑腐败分子的大幕。

“非工作时间公布”成常态

尽管有关人员正在接受调查，但有迹象表明，相继查处的案件与前期系列“打虎”动作有一定关联。辛向阳认为，近期反腐力度加大的一个重要原因是，前期查处的案件，不断有线索浮出水面，腐败的窝案特点明显，往往“查出一个带出一串来”。

耐人寻味的是，案件公布的时间也出现了一些规律。记者对中央纪委监察部网站进行梳理发现，67起案件公布中有30起来自

“非工作时间”（17:00至8:00，12:00至13:00），几乎占据一半。尤其是2014年至今公布的13起副省部级以上官员接受调查消息，更体现出这个特点。

专家表示，从时间上看，中央纪委在公布案情方面掌握着相当稳健的节奏。最早的不到8点，最晚的接近23点，公布案情时，选择工作日上午上班前、午休时和下班后的时段，或者是周末。既要第一时间发布，又要加强与公众的互动，传递反腐决心和信心。

反腐“上无禁区、下无死角”

记者梳理发现，“违纪”往往与“违法”联系在一起。67起被公布的案例中，有47起是因为“违纪违法”，17起由于“违纪”，还有3起则是单纯的“违法”。同时，“查新”和“办旧”同时推进，共有33起案例是“接受组织调查”，5起是“立案调查”，23起有党纪处分，其中涉及违法犯罪的也被移送司法机关处理。

71名被调查官员中，最引人注目的当属政协第十二届全国委员会副主席苏荣涉嫌严重违纪违法，接受调查，而山西省两名副省部级官员“一分钟”内被公布调查，也引发了舆论的广泛关注。

中央党校中共党史教研部主任谢春涛认为，某些官员的“落马”回应了公众对于反腐“上无禁区、下无死角”的期

待。同时，验证了“不论什么人，不论其职务多高，只要触犯了党纪国法，都要一查到底，决不姑息”不是一句空话。查办腐败案件是“治标”，制度建设是“治本”，两者紧密联系，通过“治标”发现反腐制度的问题和漏洞，不断改进，赢得时间，使反腐向纵深发展。

关于反腐未来的趋势，辛向阳表示，大力度的反腐已经成为常态。一批“老虎”不断被查等大量事实证明，反腐并非选择性的，而是制度化的，抓住一条线索一查到底，体现的是制度性而非个人意志，这将是常态性的。我们党已经充分认识到，要保持先进性和纯洁性，腐败问题就要坚决处理，长期看，加大反腐力度，是一个必然的趋势，直至腐败问题大幅下降，得到全面遏制。

据新华社

擅自去“赌城”、巨资建接待处……

违反八项规定 一批单位被点名

中国地质调查局擅自前往美国“赌城”拉斯维加斯，林业局所属企业巨资兴建三亚接待处……在24日的审计工作报告中，一批顶风违反中央八项规定精神和“约法三章”要求的部门单位被点名。

一些部门单位仍在顶风违规

“从审计情况看，有令不行、有禁不止的问题仍然突出，反映出一些单位和个人法纪意识淡薄，责任追究和处罚也不到位。”审计署审计长刘家义24日受国务院委托向十二届全国人大常委会第九次会议报告上述情况时说。

2012年年底，中央提出了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。2013年年

初，国务院也提出了严格控制“三公”经费等“约法三章”。

去年11月至今年3月，审计署对38个中央部门本级和389个所属单位2013年“三公”经费和会议费管理使用情况进行了专项审计。审计结果表明，这些部门“三公”经费和会议费支出有所下降，但也发现一些部门单位仍在顶风违规。

对顶风违规的部门单位进行点名

在审计报告中，刘家义对这些顶风违规的部门单位进行了点名：

——因公出国(境)方面，科技部、中科院生态环境研究中心、中国土木工程学会、中国建筑文化中心违规组织跨地区、跨部门出国考察或营利性团组，民航局、食品药品监管总局、中国地质调查局、海洋局擅自更改行程、延长境外停留时间，国资委、中科院所属单位、海洋局超标准、超预算或超范围列支出国(境)费用，卫生计生委所属单位、发展改革委、国资委由企事业单位承担出国(境)费用。

——公务用车方面，新闻出版广电总局、税务总局、发展改革委、农业部超编制配备公务用车，民航局、林业局所属单位、国土资源部所属单位长期占用下属单位和其他单位车辆或通过租赁等方式变相配备公务用车，国资委无预算、超预算列支公务用车

费用。

——公务接待方面，新闻出版广电总局、人民银行、中国林业科学研究院、湖南证监局等转嫁或摊派、自行调剂项目或其他支出于公务接待。

——会议费方面，交通运输部、民政部、海洋局所属单位在非定点饭店召开会议，发展改革委、文化部、卫生计生委超标准、超范围或虚列会议费支出，卫生计生委、海洋局、国土资源部向所属单位等转嫁摊派会议费。

——建设楼堂馆所或办公用房方面，林业局所属大兴安岭林业集团公司投资1.45亿元建设三亚接待处项目，民航局四川监管局违规建设办公用房，民航局违规批复哈尔滨太平国际机场空管工程“搭车”建设办公楼。中科院所属物理研究所、生态环境研究中心主要负责人虚报办公用房面积。

据新华社

批文号:浙教外[1996(205号)] 批准书编号:PDE83CA4N199601090 教育部备案

中国宁波大学——加拿大汉伯学院
中加国际商务管理项目2014年招生

- 1996年浙江省教育厅批准办学。教育部评价为“国内中外合作办学的成功典范”
- 学生赴加签证通过率连续7年满堂红
- 项目为社会输送了2200余名具有国际视野的复合型、应用型专门人才
- 宁大2年，国外2年，留学费用低。本科文凭，国际认可，就业竞争力强

国外先进的教学计划 **中西合璧的师资队伍**
安全便捷的留学模式 **遍布宇内的校友网络**

招生人数: 120名
招生对象: 高中毕业或同等学历的学生(包括职高、中专等)，地域不限，文理兼招
面试时间: 第一次: 8月28日(周六); 第二次: 8月17日(周日);
来校、来信、来电、网上报名均可(<http://icmbu.nbu.edu.cn>)

宁波大学本部包玉书科学楼10号楼3楼 (0574) 87600264/236/335/962

DERLOOK 第六空间国际家居

第六空间 6.28 免单日

2014第六空间国际家居年中庆

50台 iPhone6 预购券

500台 大屏彩电

5000个 免单大奖

来第六空间 刷信用卡，办分期，还有好礼相送!

6.28/29 走进 宁波第六空间
宁波市 江东区 中兴路姚隘路口 体育馆南/87716666